

PRZEGLĄD PRASY
08.02. 2007 r.

KC

Tytuł czasopisma; Tytuł artykułu/autor; streszczenie/ analiza

DZIENNIKI OGÓLNOPOLSKIE			
Gazeta wyborcza	Wyrok na Rospudę. UE poirytowana decyzją Szyszki. Konrad Niklewicz Jame AWA	Komisja Europejska jest zaskoczona decyzją ministra środowiska Jana Szyszki umożliwiającą rozpoczęcie budowy autostrady, która przetnie unikalną Dolinę Rospudy.	Informacja
Gazeta Wyborcza	Schroder lobbuje w Brukseli za bałtycką rurą. Konrad Niklewicz Andrzej Kubuk	Budowa rosyjsko-niemieckiego gazociągu przez Bałtyk jeszcze nie ruszyła, a już jej koszty ostro rosną. Gazprom i jego niemieccy partnerzy zaczęli szukać pieniędzy na rurę w UE.	Artykuł Informacyjny
Gazeta Wyborcza	Unia chce chronić środowisko i motoryzacyjne koncerny. Konrad Niklewicz	Od 2012 r. nowe samochody sprzedawane w DE będą emitować mniej dwutlenku węgla - postanowiła Komisja Europejska. Ograniczenie będzie jednak łagodniejsze od wcześniej zapowiadanego.	Artykuł Informacyjny
Gazeta Prawna	Rząd pracuje nad listą inwestycji, które dostaną unijne dotacje w latach. Mariusz Gawrychowski	Okolo 400 kluczowych projektów pochłonie lwią część z 67,7 mld euro, które Polska dostanie z Unii w najbliższych latach. W przyszłym tygodniu ich listę zatwierdzi rząd.	Artykuł Informacyjny
Dziennik Polska Europa Świat	Komisja Europejska walczy z C02	Od 2012 r. nowe auta w Europie będą mogły emitować średnio najwyżej 120 g dwutlenku węgla na jeden kilometr. Taki zapis znalazł się w strategii przyjętej wczoraj przez Komisję Europejską.	Informacja
Puls Biznesu	Świętokrzyskie z wielką klasą.	Na 2,9 mld zł opiewają projekty inwestycji, które chce zrealizować województwo świętokrzyskie w latach 2007-13 w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego. Wczoraj zarząd regionu przyjął ostateczną wersję programu. Dokumentem za tydzień	Informacja

	(PAP)	ma się zająć komitet stały Rady Ministrów.	
Puls Biznesu	UE: Produkuje ekologiczne auta. [GAŚ/PAP]	Wczoraj Komisja Europejska zaproponowała redukcję emisji CO2 w nowych autach o 120 gramów na 1 km (g/km) do 2012 r. Emisje silników mają być ograniczone do 130 g/ km.	Artykuł Informacyjny
Trybuna	Koncerny kontra ekolodzy. (BARW)	Ogłoszone w środę propozycje Komisji Europejskiej dotyczące zmniejszenia emisji dwutlenku węgla w sprzedawanych w UE nowych samochodach mają szansę zakończyć wielotygodniowy spór.	Artykuł Informacyjny
Rzeczpospolita	Prezydent zapyta o oczyszczalnie. ~ <i>ikr</i>	Czy można przesunąć termin rozbudowy oczyszczalni ścieków Czajka o trzy lata? Z takim pytaniem do Brukseli wybiera się prezydent Hanna Gronkiewicz-Waltz.	Informacja
Rzeczpospolita	Mniej trujące spaliny od 2012 r.	Od 2012 roku nowe samochody osobowe na rynku europejskim będą mogły emitować średnio najwyżej 120 gramów dwutlenku węgla na jeden kilometr.	Informacja

DZIENNIKI REGIONALNE

Dziennik Zachodni	Gdzie ukryć promienie ? (ML, ŻAL)	Radni gminy Pogorzela wysłali w tym tygodniu listy protestacyjne do ministerstw i Polskiej Agencji Atomistyki. Nie chcą na swoim terenie składowisk odpadów radioaktywnych. Zwłaszcza, że o pomysły na ich utworzenie dowiedzieli się z mediów.	Informacja
Gazeta Wyborcza Kraków	Turyści z wozu, koniom lżej. Bartłomiej Kuraś	Zmęczone konie ciągnące przeciążone zaprzęgi z turystami - tak często wygląda podróż wozem nad Morskie Oko. Dyrekcja Tatrzańskiego Parku Narodowego zamierza ukrócić ten proceder. W najbliższe wakacje chce przetestować w Tatrach nowy model bryczki.	Informacja
Gazeta Wyborcza Białystok	Pytanie o dyrektora Parku. NOT.TULI	Korzystanie ze służbowego laptopa, kamery i samochodu po godzinach pracy. Wystawianie dokumentów ze wsteczną datą i groźenie pracownikom. To tylko część nieprawidłowości, jakich zdaniem pracowników Knyszyńskiego Parku Krajobrazowego dopuścił się ich dyrektor Krzysztof Chojnowski. Podwładni postanowili przestać milczeć, wysłali pismo do	Informacja

		wojewody z prośbą o interwencję.	
Głos wielkopolski Gazeta poznańska	Boją się atomu.	Publikacja „Życia Warszawy” z 24 stycznia, w której przedstawiono listę wskazanych przez naukowców z Państwowej Agencji Atomistyki, miejsc ewentualnego składowania odpadów radioaktywnych, wywołała wzburzenie samorządów wielkopolskich miejscowości, których w projekcie PAA jest najwięcej.	Artykuł Informacyjny
Głos wielkopolski Gazeta poznańska	Finansują oczyszczanie. DYM	Nowe zbiorniki wodne, zakłady utylizacji, oczyszczalnie ścieków - to efekt inwestycji finansowanych przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. Ich wartość w ubiegłym roku wyniosła 150 mln zł. W tym roku wydatki będą o prawie 10 mln zł wyższe.	Informacja
Kurier Poranny	Obwodnica Augustowa	Po skargach ekologów polski rząd musi się tłumaczyć. Do połowy lutego powinien udzielić wyjaśnień Komisji Europejskiej na temat szkodliwości obwodnicy dla środowiska doliny Rospudy oraz odpowiedzieć na pytanie, czy działania zmierzające do jej budowy, są zgodne z polskim i unijnym prawem.	Informacja
Nasz Dziennik	Polska przeciw GMO	W przyszłym tygodniu Rada Ministrów będzie omawiać projekt ustawy o organizmach zmodyfikowanych genetycznie (GMO). Ustawę przygotowało Ministerstwo Środowiska, ale z racji, że dotyczy ona gospodarki żywnościowej, za jej realizację będzie odpowiedzialny przede wszystkim resort rolnictwa i podległe mu inspekcje. Projekt, co jest jego generalnym założeniem, dowodzi, że Polska podtrzymuje deklarację, iż chcemy być krajem wolnym od GMO.	Artykuł Informacyjny
Nasz Dziennik	Groźne ocieplenie.	Temperatura na Ziemi wzrośnie o 1,8-4 stopni Celsjusza do końca tego wieku - napisano w raporcie Międzyrządowego Panelu ONZ ds. Zmian Klimatycznych (IPCC). Raport podsumowuje wyniki sześcioletnich badań dotyczących zmian klimatu.	Informacja
Nasz Dziennik	Stokłosa truciciel.	Poznańska prokuratura zamierza natychmiast po zatrzymaniu Stokłosa,	Artykuł Informacyjny

	Wojciech Wybranowski	poszukiwanego listem gończym za przestępstwa podatkowe, postawić mu również zarzut przestępstwa przeciwko środowisku naturalnemu. Z kolei Prokuratura Rejonowa w Chodzieży obwinia Stokłosę o złożenie fałszywego oświadczenia wyborczego.	
Słowo polskie Gazeta Wrocławska	Obciążyć barki.	Statek o nośności 500 ton może przewieźć ładunek 12 ciężarówek - to jeden z argumentów zwolenników transportu śródlądowego. Obrazowe porównania, choć efektowne i przemawiające do wyobraźni, pokazują tylko jedną stronę medalu - zapalają studzą stowarzyszenia ekologów.	Artykuł informacyjny
Słowo polskie Gazeta Wrocławska	Oskarżony o zakopanie padliny.	Na początku sierpnia 2005 roku Stowarzyszenie Ekologiczne Przyjaciół Ziemi Nadnoteckiej złożyło doniesienie, że w Śmiłowie zakopano odpady zwierzęce.	Artykuł Informacyjny
TYGODNIKI			
Przekrój	Pożegnanie z Rospudą. JULL	Dni Doliny Rospudy są policzone - alarmują ekolodzy i szykują łańcuchy żeby przykuwać się do drzew.	Informacja
Przekrój	Klimat i propaganda. Mariusz Ziomecki	Nie mam nic przeciwko trosce o klimat. Co więcej: podpisuję się obiema rękami pod propozycją, żebyśmy byli mili dla środowiska, żebyśmy mniej zasmradzali atmosferę i w ogóle przestali traktować Ziemię jako planetę jednorazowego użytku.	Informacja
Przekrój	Będzie gorąco !	Ukazał się najnowszy raport o zmianach klimatu. Temperatura rośnie, i to z naszej winy – twierdzą naukowcy.	Informacja
RADIO			
RMF FM	Gazociąg Północny zgodnie z planem	Bez względu na dyskusje polityków i protesty ekologów Gazociąg Północny powstanie zgodnie z planem - oświadczył Gerhard Schroeder, kiedyś kanclerz Niemiec, teraz doradca spółki, która zajmuje się tą inwestycją. Pierwsza nitka rosyjsko-niemieckiego gazociągu na dnie Bałtyku ma być gotowa za trzy lata.	Informacja
Polskie Radio Pr I Ekoserwis	Lasy Świętokrzyskie	Na terenie Obrębu Leśnego Blizyn w Nadleśnictwie Suchedniów w województwie świętokrzyskim realizowany będzie europejski projekt badawczy - Sieć Doskonałości	Informacja

		EVOLTREE. Jak mówi Piotr Kacprzak z Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Radomiu - chodzi o badanie drzew.	
TELEWIZJA			
TVP 3 Białystok	Obwodnica Augustowa - protesty nie ustają	Do najbliższego piątku wojewoda podlaski powinien wydać drogowcom zgodę na budowę obwodnicy Augustowa, w wariantcie przeciwko któremu protestują organizacje ekologiczne. Zdaniem przedstawicieli tych organizacji, inwestycja zniszczy cenną przyrodniczo dolinę rzeki Rospudy.	Informacja
TVP 3 Poznań	Groźne składowiska	Państwowa Agencja Atomistyki wyznaczyła pięć miejsc, w których - według niej - można będzie składować wypalone paliwo z reaktorów. Aż cztery z nich leżą na terenie Wielkopolski.	Informacja
PORTALE			
Gazeta.pl	Morskie Oko: fiakrzy kontra parkowcy	Zmęczone konie ciągnące przeciążone zaprzęgi z turystami - tak często wygląda podróż wozem nad Morskie Oko. Dyrekcja Tatrzańskiego Parku Narodowego zamierza ukrócić ten proceder. W najbliższe wakacje chce przetestować w Tatrach nowy model bryczki.	Informacja
Onet.pl	KE chce kar za przestępstwa ekologiczne	Komisja Europejska zaproponuje wprowadzenie kar, takich jak grzywny i więzienia, za przestępstwa ekologiczne (ang. green crimes) popełniane w krajach Wspólnoty - podał brytyjski dziennik "Financial Times". Posunięcie Brukseli jest tłumaczone tym, że niektóre kraje członkowskie UE traktują "zielone przestępstwa" poważniej niż inne, które zezwalają na wykorzystywanie luk w prawie.	Informacja
Wrota Podlasia	Ostateczna decyzja do piątku.	Po pozytywnej decyzji Ministra Środowiska do najbliższego piątku ostateczną decyzję w sprawie obwodnicy podejmie wojewoda podlaski.	Informacja
www.biolog.pl	Raport IPCC	Dzień dzisiejszy oznacza koniec dyskusji wokół tego, czy działanie człowieka ma coś wspólnego ze zmianami klimatycznymi - powiedział Achim Steiner, dyrektor programu Narodów Zjednoczonych dotyczącego ochrony środowiska, w momencie opublikowania najnowszego raportu przez	Informacja

		Międzyrządowy Zespół ds. Zmian Klimatu (IPCC). Autorzy raportu nie tylko obarczają ludzkość winą za zmiany klimatyczne, lecz z nowym przekonaniem wskazują dalsze zmiany na globie, których wystąpienia należy się spodziewać w nadchodzących dziesięcioleciach.	
www.biolog.pl	Rząd zajmie się projektem ustawy o GMO	Prawdopodobnie w przyszłym tygodniu rząd zajmie się projektem ustawy o organizmach zmodyfikowanych genetycznie GMO - poinformował minister środowiska Jan Szyszko.	Informacja